
Stadt Völklingen 
 
Die Stadt Völklingen, ein modernes kommunales Dienstleistungsunternehmen, sucht zum 
nächstmöglichen Zeitpunkt  
 

eine/n Stadtteilmanager/in (m/w/d) 
 
zur Einstellung in ein bis 31.12.2021 befristetes Vollzeitarbeitsverhältnis im Rahmen des 
Städtebauförderungsprogramms „Soziale Stadt“. 
 
Der Einsatz erfolgt beim Fachdienst 52/Stadtplanung und –entwicklung des Fachberei-
ches Technische Dienste. 
 
Schwerpunktaufgaben: 
 

• Initiierung und Steuerung von Projekten und Maßnahmen auf Grundlage des  
 integrierten städtebaulichen Entwicklungskonzeptes „Nördliche Innenstadt“ 

• Aktivierung und Beteiligung der Bevölkerung und der sonstigen Akteure im Quartier 
 zur Umsetzung des Programms Soziale Stadt 

• Anlauf-, Informations- und Vermittlungsstelle für alle Beteiligten im Quartier; Binde-
 glied zwischen Quartier, Verwaltung und Politik 

• Geschäftsführung des Stadtteiltreffs 
• Verwaltung des Verfügungsfonds 
• Netzwerk- und lokale Öffentlichkeitsarbeit 
• Mitwirkung bei Monitoring und Evaluierung der Programmumsetzung 

 
Wir erwarten: 
 

• ein abgeschlossenes Studium der Fachrichtung Raumplanung, Stadtplanung oder 
 Geographie, Sozialwissenschaften, Sozialpädagogik bzw. Sozialarbeit 

• EDV-Kenntnisse (MS-Office) 
• die Bereitschaft, Dienst auch außerhalb der üblichen Arbeitszeit (in den Abendstun-

 den und am Wochenende) zu verrichten  
• Bereitschaft zum Arbeiten im Team, ein hohes Maß an Kommunikationsfähigkeit und 

 Verhandlungsgeschick, Selbstständigkeit, Organisationsfähigkeit sowie ein sicheres 
 und freundliches Auftreten 

 

Wir wünschen: 
 

• Ein Weiterbildungsstudium „Gemeinwesenentwicklung, Quartiersmanagement und  
 Lokale Ökonomie“  

• Erfahrung in der Gemeinwesenarbeit / Integrationsarbeit 
• Kenntnisse und Kompetenzen in Moderation und Mediation sowie Projektsteuerung 
• Fähigkeit zur Bearbeitung interdisziplinärer und interkultureller Fragestellungen  
 
Unser Angebot: 
 

• ein vielfältiges und interessantes Aufgabengebiet 
• Eingruppierung in die Entgeltgruppe 9c des Tarifvertrages für den öffentlichen Dienst 
• Gewährung der üblichen Sozialleistungen des öffentlichen Dienstes 
 



Die Stadt Völklingen verfügt über einen Frauenförderplan und verfolgt auf dieser Grundla-
ge das Ziel des Landesgleichstellungsgesetzes, die Unterrepräsentanz von Frauen zu be-
seitigen. Frauen werden deshalb besonders aufgefordert, sich zu bewerben. 
 
Des Weiteren verfügt die Stadt Völklingen über eine Integrationsvereinbarung zur Einglie-
derung schwerbehinderter Menschen und ihnen gleichgestellten Menschen in den Dienst-
stellen der Stadt Völklingen. Danach werden Schwerbehinderte bei gleicher Eignung be-
vorzugt berücksichtigt. 
 
Bitte senden Sie Ihre Bewerbung mit den üblichen aussagekräftigen Unterlagen (Lebens-
lauf, Diplomurkunde bzw. Bachelorurkunde, Masterurkunde, Diplomzeugnis bzw. Ba-
chelorzeugnis, Masterzeugnis, Arbeitszeugnisse etc.) bis spätestens 30.08.2019 an den 
Fachbereich Zentrale Dienste der Stadt Völklingen, Postfach 10 20 40, 66310 Völklingen. 
Unvollständige Bewerbungsunterlagen können nicht be rücksichtigt werden.  Es wird 
gebeten, auf die Verwendung von Bewerbungsmappen, Schnellheftern, Klarsichthüllen 
etc. zu verzichten, da diese nicht zurückgesandt werden können. Nähere Auskünfte erteilt 
Frau Reuter - � 06898/13-2268.  
 
Datenschutzhinweis: 
Wenn Sie sich bei uns bewerben, verarbeiten wir diejenigen Informationen, die wir im 
Rahmen des Bewerbungs- und Auswahlverfahrens von Ihnen erhalten zum Zwecke der 
Entscheidung über die Stellenbesetzung. Rechtsgrundlage für die Datenverarbeitungen im 
Rahmen des Bewerbungs- und Auswahlverfahrens ist Artikel 6 Absatz 1 Buchstabe b und 
Artikel 88 Absatz 1 DSGVO i. V. m. § 22 Absatz 1 Saarländisches Datenschutzgesetz 
(SDSG) und § 95 Saarländisches Beamtengesetz (SBG). Genauere Informationen zur 
Datenverarbeitung können Sie unter www.voelklingen.de, Datenschutz, Datenschutzfor-
mulare, Information zur Erhebung personenbezogener Daten im Rahmen des Bewer-
bungs- und Auswahlverfahrens (https://www.voelklingen.de/datenschutz/ ) abrufen. 
 
 
Völklingen, 13.08.2019 
 
Christiane Blatt, Oberbürgermeisterin 
 


